

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 február 11

60 - p

A "független dán külpolitika folytatásáért küzdő bizottság" felhívása a dán választókhöz

1 T-38 PL/vl/J Kor, hc . K o p e n h á g a , február 11 /TASzSz/

A "Fritt Danmark" című folyóirat februári száma közölte a "független dán külpolitika folytatásáért küzdő bizottságnak" a dán választókhöz intézett felhívását. A felhívást a Riksdag ez év áprilisában tartandó választásaival kapcsolatban adták ki. A felhívás rámutat, hogy a dán kormány megváltoztatta álláspontját olyan életbevágóan fontos kérdésekben, mint Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és dán területeknek külföldi hatalmak részére való átadása katonai támaszpontok céljaira.

"1947-ben - hangzik a felhívás - a Riksdag egyhangulag kijelentette, hogy Dániának elsődleges érdeke Németország teljes lefegyverzése és a német militarizmus végleges megszüntetése.

Most ennek a kijelentésnek ellenére az Északatlanti Szövetség Tanácsa Dánia belcsoyegyzésével elhatározta, hogy olyan intézkedéseket léptet életbe, amelyek Nyugat-Németország újrafelfegyverzésére irányulnak".

A bizottság azzal kapcsolatban, hogy Dániában támaszpontokat biztosítottak külföldi államok részére, hangsúlyozza, hogy külföldi csapatoknak Dániában való jelenléte alárendelt helyzetbe hozza az országot. "Automatikusan beránthatnak bennünket egy háborúba - mondja a felhívás - ha bevonják abba az Atlanti Szövetségnek osupán egyetlen tagállamát is, függetlenül attól, hogy a földmelyik részén és milyen körülmények között robban ki ez a háború".

A felhívás a továbbiakban rámutat: "Amikor a Riksdag többsége kötelezettségeket háritott országunkra az atlanti paktumhoz való csatlakozással kapcsolatban, a dán választók nem láthatták előre, milyen növekvő kockázatot jelent vagy fog jelenteni Dánia számára Németország újrafelfegyverzése, az Északatlanti Szövetség tagállamai számának növekedése és az a tény, hogy külföldi csapatokat és intézményeket helyeznek el a tagállamok területén. /Folyt.köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 február 11

60 - p

A "független dán külpolitika folytatásáért küzdő bizottság" felhívása a dán választókhoz

1 T-38 PL/vl/J Kor, he K o p e n h á g a , február 11 /TASzSz/

A "Fritt Danmark" című folyóirat februári száma közölte a "független dán külpolitika folytatásáért küzdő bizottságnak" a dán választókhoz intézett felhívását. A felhívást a Riksdag ez év áprilisában tartandó választásaival kapcsolatban adták ki. A felhívás rámutat, hogy a dán kormány megváltoztatta álláspontját olyan életbevágóan fontos kérdésekben, mint Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és dán területeknek külföldi hatalmak részére való átadása katonai támaszpontok céljaira.

"1947-ben - hangzik a felhívás - a Riksdag egyhangulag kijelentette, hogy Dániának elsősorban dű érdeke Németország teljes lefegyverzése és a német militarizmus végleges megsemmisítése.

Most ennek a kijelentésnek ellenére az Északatlanti Szövetség Tanácsa Dánia bekegyezésével elhatározta, hogy olyan intézkedéseket léptet életbe, amelyek Nyugat-Németország újrafelfegyverzésére irányulnak".

A bizottság azzal kapcsolatban, hogy Dániában támaszpontokat biztosítottak külföldi államok részére, hangsúlyozza, hogy külföldi csapatoknak Dániában való jelenléte alárendelt helyzetbe hozza az országot. "Automatikusan beránthatnak bennünket egy háborúba - mondja a felhívás - ha bevonják abba az Atlanti Szövetségnek csupán egyetlen tagállamát is, függetlenül attól, hogy a föld melyik részén és milyen körülmények között robban ki ez a háború".

A felhívás a továbbiakban rámutat: "Amikor a Riksdag többsége kötelezettségeket hártott országunkra az atlanti paktumhoz való csatlakozással kapcsolatban, a dán választók nem láthatták előre, milyen növekvő kockázatot jelent vagy fog jelenteni Dánia számára Németország újrafelfegyverzése, az Északatlanti Szövetség tagállamai szánának növekedése és az a tény, hogy külföldi csapatokat és intézményeket helyeznek el a tagállamok területén. /Folyt.köv./

K 2. kiadás

1953 február 11

22 035

/ A "független dán külpolitika ... 1. folyt. / T PL/VI/S Kor, hc

Csak úgy kerülhetjük el a háborút, és a teljes megsemmisülést, ha senleges álláspontra helyezkedünk és minden lehetőséget felhasználunk arra, hogy létrejöjjön a hid Kelet és Nyugat között".

Befejezésül a bizottság felhívja a választókat, hogy az elkövetkezendő választásokra olyan jelölteket küldjenek, akik az önálló dán külpolitika folytatását segítik elő és ellene szavaznak annak, hogy két onnai tanáspontokat bocsássonak külföldi államok rendelkezésére, külföldi csapatokat helyezzenek el Dánia területén és a dán fegyveres erőket ugynevezett közös parancsmókságnak rendeljék alá. /MTI/

Az osztrák nép harca a választások tisztaságáért

2 SZIB t-37 nt/ir/S Kor, hc M o s z k v a , február 11

A "Pravda" közli V. Mihajlov "A provokációk és megtorlóintézkedések közepette, az osztrák választások előtt" című cikkét.

Nem egészen két hét van még hátra az osztrák parlamenti választásokig - írja V. Mihajlov. - Javában folyik a választás előtti kampány. A választási kampányban egyrészt az Osztrák Szocialista Párt és az Osztrák Néppárt antidemokratikus koalíciója, az ujfasiszta "Függetlenek Szövetsége" és néhány jelenlegi párt, másrészt az ország demokratikus erőinek koalíciója, a "Népi Ellenzék" vesz részt.

A kormánypartok most is - mint a múlt választásokon - hangzatos programokkal állnak elő és újra tejjel-nézzel folyó káncént ígérenk az osztrák népnek. Ma azonban fel lehet tenni ezt a kérdést: Mit adott Ausztriának az Osztrák Néppárt és a jobboldali szocialisták reakciós koalíciójának többéves működése?

Erre a kérdésre a tények adnak választ.

/Folyt. köv./

H

/Az osztrák nép harca ... 1.folyt./ SzIB t nt/ir/J Kor,hc

Ausztriának a "Marshall-terv"-hez való csatlakozása az óceánontuli monopoliunok érdekeinek szolgálatába állította az ország gazdaságát. Az Osztrák Gazdaságkutató Intézet még 1950 októberében megjegyezte: "Az osztrák export elsősorban az Egyesült Államok és az atlanti több országai fegyverkezési igényeit tartja szem előtt". Még a kormánypártok sajtója is kénytelen volt elismerni, hogy "a munkanélküliség a második köztársaságban rekord szintre ért el". "Az adók - jelentette ki Kautz pénzügyminiszter január 20-án - a termelést fékező néreteket értek el ... Hét év óta állandóan növekednek az árak és értéktelenedik a pénz ..."

A kormánypártok főkolonposai az árulás útjára léptek a legfontosabb kérdésben, az államszerződés megkötésének kérdésében. Az országban a militarizálás és fasizálás politikáját folytatják és minden tőlük telhetőt megtesznek, hogy segítséget nyújtsanak a nyugati hatalmaknak az államszerződés megkötésének meghúzásában, hiszen ez a szerződés biztosítaná, hogy Ausztria szabad, demokratikus, békeszerető, független állammá váljék. Ausztria mostani vezetői hivatalosan támogatják a "rövidített egyezmény" amerikai tervezetét, amely egyáltalán nem lehet alapja az osztrák kérdés rendezésének.

A választásokon a reakciós koalíció áruló pártjaival szemben áll a "Népi Ellenzék", amely a lakosság különböző rétegeit tönöríti, azokat a rétegeket, amelyek - politikai meggyőződésüktől, vallásuktól függetlenül - országuknak a demokrácia és függetlenség elvein alapuló újjáélesztésére törekednek. A "Népi Ellenzék"-hez tartozik a Kommunista Párttal és a Szocialista Munkáspárttal együtt, a Demokratikus Unió is, amely a demokratikus nőket és diákokat tönöríti sorába, továbbá a "Szabad Osztrák Ifjúság", a munkanélküliek bizottsága, a fasizmus üldözötteinek és az ellenállási mozgalom résztvevőinek egyesülése, a demokratikus iparosok egyesülése és más társadalmi és politikai szervezetek. A "Népi Ellenzék" programja a széles néptömegek várakozásait tükrözi. Ez a program megjelöli a békeszerető, demokratikus és szuverén köztársaság építésének konkrét céljait és útjait, a gazdasági problémák megoldásának lehetőségeit.

/Szövetség"

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 4. kiadás

1953 február 11

66 15 P

/Az osztrák nép harca ... 2.folyt./ SzIB t nt/ir/J Kor,hc

Az osztrák hatóságok mindent megtesznek, hogy megakadályozzák a szabad választások lebonyolítását Ausztriában, durván megsértik az osztrák nép jogait, amelyeket a négy hatalomnak a pártokról és a szabad választásokról szóló határozatai írnak elő, minden intézkedést megtesznek, hogy elfojtsák a nép hangját, előre meghamisítsák a választások eredményeit.

A megtorlás, a terror és a rágalom azonban - írja befejezésül V. Mihajlov - a népi harc tapasztalatainak tanítása szerint csak bonyolultabbá teheti a választás előtti kampányt, de nem állíthatja meg az osztrák nép harcát demokratikus jogaiért és Ausztria függetlenségéért. /MTI/

Bevan Indiában

3 ö Kor/ta/J hc
Ny-Fi

február 11 /MTI/

Mint a "DPA" Uj-Delhiből jelenti, Bevan angol munkáspárti képviselő, volt közegészségügyi miniszter kedden délután az indiai közegészségügyi miniszter meghívására háromhetes látogatásra Indiába érkezett.

Bevan megérkezése után, a sajtó képviselőinek kérdéseire adott válaszában Eisenhowernek Taiwan-szigetével kapcsolatban tett legutóbbi nyilatkozatát "rendkívül szerencsétlenné" minősítette. Hangoztatta, hogy Eisenhower nyilatkozata "kedvezőtlen hatást gyakorolt az angol-amerikai kapcsolatokra". Véleménye szerint - hangoztatta a továbbiakban - az amerikai kormány eljárása "veszélyes lehet a béke ügye szempontjából. Az Egyesült Államoknak ilyen határozat meghozatala előtt ki kellett volna kérnie az ENSZ véleményét".

TZ

K 3. kiadás

1953 február 11

66 20 P

▲ jugoszláv tartalékos tisztek nem hajlandók Titoék háborus terveit támogatni

4 u Szk/Szk/J he
4

S z ó f i a , február 11

▲ "Rabotni osezsko Delo"-ban R. Sztanojlovics beszámol arról, hogy a jugoszláv tartalékos tisztek nem hajlandók Titoék háborus terveit támogatni.

A Tito-fasiszt a kormány Jugoszlávia egész politikai és gazdasági életét az agresszív háboru előkészítésének szolgálatába állítja. Ennek érdekében Titoék az elmúlt évben megalakították az ugynevezett "tartalékos tisztek egyesületét". Ezt a szervezetet azért hozták létre, hogy "politikailag és ideológiailag előkészítsék őket" a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok elleni támadásra.

A nyugati burzsoá lapok szerint az amerikaiak azt követelik Titótól, hogy a legrövidebb idő alatt körülbelül 70.000 tiszteket képezzen ki. Az elmúlt évben a "tartalékos tisztek egyesületének" küldöttei előtt Tito azt mondta, hogy a tartalékos tiszteket minél rövidebb idő alatt kell előkészíteni a "feladatok" sikeres teljesítése érdekében.

▲ jugoszláv tartalékos tisztek azonban tisztában vannak azzal, hogy Eisenhower és a titoista banda milyen irányt mutat számukra. Ezért tömegesen bojkottálják az egyesület tevékenységét. Belgrádban például a tartalékos tiszteknek csak 40 százalékát sikerült az "egyesületbe" bevonni. Pancsevóban pedig mindössze 26 százalékát. Titoék négy nagyobb kudarcot vallottak Zenuban, ahol a tartalékos tiszteknek csupán 14 százalékát sikerült szolgálatukba állítani. /-minden terror ellenére -

▲ "Szlobodna Vojvodina" című lap december 16-i számában panaszkodott, hogy a "tartalékos tisztek egyesülete" a tartalékos tisztek legnagyobb részét nem tudta beszerezni a katonai gyakorlatokra.

Az egyesült rossz tevékenységével a "Narodna Armija" című lap is foglalkozott. /Folyt.köv./

II

K 3. kiadás

1953 február 11

66 20 P

▲ jugoszláv tartalékos tisztek nem hajlandók Titoék háborus terveit támogatni

4 u Szk/Szk/J he
4

S z ó f i a , február 11

▲ "Rabotničeszko Delo"-ban R. Sztanojlović beszámol arról, hogy a jugoszláv tartalékos tisztek nem hajlandók Titoék háborus terveit támogatni.

▲ Tito-fasiszt a kormány Jugoszlávia egész politikai és gazdasági életét az agresszív háború előkészítésének szolgálatába állítja. Ennek érdekében Titoék az elmúlt évben megalakították az úgynevezett "tartalékos tisztek egyesületét". Ezt a szervezetet azért hozták létre, hogy "politikailag és ideológiailag előkészítsék őket" a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok elleni támadásra.

▲ nyugati burzsoá lapok szerint az amerikaiak azt követelik Titótól, hogy a legrövidebb idő alatt körülbelül 70.000 tiszteket képezzen ki. Az elmúlt évben a "tartalékos tisztek egyesületének" küldöttei előtt Tito azt mondta, hogy a tartalékos tiszteket minél rövidebb idő alatt kell előkészíteni a "feladatok" sikeres teljesítése érdekében.

▲ jugoszláv tartalékos tisztek azonban tisztában vannak azzal, hogy Eisenhower és a titoista banda milyen irányt mutat számukra. Ezért tömegesen bojkottálják az egyesület tevékenységét. Belgrádban például a tartalékos tiszteknek csak 40 százalékát sikerült az "egyesületbe" bevonni. Pancsevóban pedig mindössze 26 százalékát. Titoék még nagyobb kudarcot vallottak Zenuban, ahol a tartalékos tiszteknek csupán 14 százalékát sikerült szolgálatukba állítani. /-ninden terror ellenére -

▲ "Szlobodna Vojvodina" című lap december 16-i számában panaszkodott, hogy a "tartalékos tisztek egyesülete" a tartalékos tisztek legnagyobb részét nem tudta beszerezni a katonai gyakorlatokra.

▲ az egyesült rossz tevékenységével a "Narodna Armija" című lap is foglalkozott. /Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6. kiadás

1953 február 11

6 P

6 25 P

/A jugoszláv tartalékos tisztek ... l. blyt./ u Szak/Szak/ he

Gyoko Szavicszevics tartalékos tiszttel egyetemben beszámol arról, hogy bár a "tartalékos tisztek egyesületének" Belgrádban sok magasrangú tiszttel is tagja, mégsem tudták eddig elérni, hogy az egyesület aktivizálódjék és megszervezze munkáját.

Mindezek a tények azt bizonyítják, hogy a tartalékos tisztek túlnyomó része nem hajlandó Titoék tervét támogatni, nem akar az amerikai háborús gyújtogatók ágyutöltelékévé válni - írja befejezésül R. Sztanojlović. /MTI/

Burnai demokratikus pártok a ranguni amerikai nagykövetség bezárását követelik

5 T-74 Lj/te/A he

London, február 11 /TASzSz/

A londoni "Daily Worker" közli, hogy burnai demokratikus pártok követelik a ranguni amerikai nagykövetség bezárását, mert a nagykövetség támogatja a Burnában tartózkodó csangkaicakista bandákat.

A Burnai Munkás-Parasztpárt nyilatkozatában rámutat, hogy a csangkaicakista bandák "kétségtelenül aláknázzák Burma szuverénitását, mert Burma területéről agresszív cselekményeket hajtanak végre". /MTI/

1-P

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás 1953 február 11

6 6 30 P

Tüntetés egy délolaszországi városban

7 ö Kor/bó/J hc
br-Q

R ó n a , február 11

/MTI/

A délolaszországi Matera közelében lévő Grassano városka rendőrségének épülete előtt hétfőn nagyszabású tüntetés zajlott le. A többszáz főből álló tüntető tömeg követelte egy jogtalanul letartóztatott kommunista szakszervezeti funkcionáriusnak szabadonbocsátását.

A rendőrség könnyfakasztó bombákkal támadta a tömeget és több tüntetőt letartóztatott.

- - -

Bajorországban letartóztatottak 28 békeharcost

8 G Zsu/Hb/J Kor, hc

M ü n c h e n , február 11 /ADN/

A fasiszta Adenauer-kormány kedden Bajorországban új terrorakcióval folytatta a nyugatnémetországi békeszerető hazafiak ellen intézett általános támadását. A Lehr-rendőrség osztagai a hitleri Gestapo módszere szerint reggel három és négy óra között törtek be 28 fiatal békeharcos lakásába. Az ifjú hazafiakat az ágyból rángatták ki. A rendőrosztagok az ifjak őrizetbevételére után feldúlták azok lakását. /MTI/

- - -

Dán munkanélküliek tüntetésen követelték a munkanélküliségnek és a kormány militarista politikájának felszámolását

9 T-59 sn/Dg/J hc

K o p e n h á g a , február 11 /TASsz/

A "Land og Folk" jelenti, hogy Aalborg dán városban a munkanélküliek tüntettek. A tüntetésen négyezer ember vett részt. Feliratokat hordoztak körül, amelyeken követelték, hogy a kormány tegyen megfelelő intézkedéseket a munkanélküliség csökkentésére. - A tüntetők a városháza előtt gyűlést rendeztek. A gyűlés részvevői határozatban tiltakoztak Dánia militarizálása ellen. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 február 11

6035 p

Tiltakozó mozgalom Nyugat-Németországban a Szocialista Akció vezető tagjainak letartóztatása ellen

10 G Zsu/Hb/J Kor,he Majna - Frankfurt, febr. 11/ADN/

4

Majna-Frankfurtban néhány órával azután, hogy a rendőrség Wormsban terrorakciót hajtott végre német hazafiak ellen, aláírásgyűjtést indítottak tiltakozásul az ellen, hogy letartóztatták a Szocialista Akció 10 vezető tagját. Holli Knoll ismert szociáldemokrata funkcionárius, Majna-Frankfurt sajtóhivatalának vezetője, erőlyesen állást foglalt a rendőrségnek az ellenzéki szociáldemokraták ellen intézett támadásával szemben. G.A. Stoltzing és Josef Jösch frankfurti ügyvéd, illetve ügyvédjelölt, vállalta a Szocialista Akció 10 letartóztatott vezetőjének védelmét.

A rendőri támadás során nemesek feldúlták a Szocialista Akció összes funkcionáriusainak lakását, hanem iratokon és könyveken kívül negántulajdont képező irógépeket is lefoglaltak.

A Szocialista Akció egyik vezető funkcionáriusa, akit ideiglenesen őrizetbe vettek, az Adenauer-kormány terrorakciójával kapcsolatban kijelentette: "Nem engedjük magunkat megfélemlíteni, tovább dolgozunk a különszerződés megakadályozásáért és a német egység helyreállításáért. Tudjuk, hogy ezt a célt csak úgy érhetjük el, ha megvalósítjuk az összes dolgozók akcióegységét. Nem lep meg bennünket a rendőrség ellenünk indított eljárása. Néhány órával azután, hogy Dulles Adenauert és Ollenhauert meglátogatta, máris rendőri akciót indítottak a "Deutsche Sammlung" és a Nemzeti Front ellen. Azt mondják nálunk, hogy hazárulók vagyunk. Ez nagyon is átlátszó nesterkedés. Letartóztatásunk oka: Adenauer megígérte Dullesnek, hogy 75 napon belül ratifikáltatja a különszerződést". /MTI/

K 9. kiadás

1953 február 11

6640 p

A belga kormány nevetségesen csekély összeget akar az árvizkárak helyrehozatalára fordítani

11 T-70 Uj/te/J Korja B r ü s s z e l , február 11

A "TASzSz"-iroda jelenti:

Belgium haladó közvéleménye élesen tiltakozik amiatt, hogy a belga kormánynak az árvizkárak helyrehozását szolgáló összegek előirányzásáról szóló törvénytervezete mindössze tízmillió belga frankos jelentéktelen összeget szán az említett célra. A "Drapeau Rouge" ezt az összeget nevetségesnek nevezi és megírja, hogy a parlament kommunista képviselőinek csoportja javasolta, hogy az árvizkárak helyrehozását szolgáló első intézkedésekre kétszázmillió frankot fordítsanak. A kommunista képviselők az áradási károk megszüntetését szolgáló kiadások növelését mindenekelőtt a mértéktelenül felduzzasztott katonai kiadások csökkentésével kívánják elérni. "Rendeljenek két lökhajtásos bombavetővel kevesebbet és háromszázmillió frankotk lesz az árvizkárak elleni harcra" - hangoztatják a kommunista képviselők.

u ti/ti/J 4

Vajjon csupán a "sors" okolható a hatalmas árvizkárak miatt?

A "Drapeau Rouge"-ban Gérard van Moerkorke vezércikkben foglalkozik a hatalmas árvizpusztítások okával. A cikk a többi között a következőket írja:

A belga kormánysajtó azt az illuziót akarja keltetni, hogy a hatalmas árvizpusztításokat előre nem látható körülmények okozták, amelyek ellen emberileg semmit sem lehetett tenni.

Ez nem igaz - állapítja meg a cikk. - A tengerparti vidékek hatóságainak figyelmét több ízben felhívták már arra a veszélyre, hogy a jelenlegi gátrendszer nem védi meg a lakosságot egy esetleges árvizbetörés ellen. Már volt erre példa: három évvel ezelőtt Ostende pincéit öntötte el a víz. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 P

K 10. kiadás 1953 február 11 66 45 p

/A belga kormány ... l. f. lyt./ u ti/ti/J Kor,hc

1929-ben Antwerpenben szenvedett súlyos károkat az árvíz következtében. A kormány és az illetékes hatóságok akkor "foglalkoztak" a gátrendszer kérdésével, honályos ígéretket is tettek, amelyeket azonban mindmáig sen váltottak valóra.

A cikk végül leszögezi:

A kormány, amely egy év alatt 40 milliárdot költ háborús előkészületekre, képtelen intézkedéseket fogantatni a polgári életének és javának megvédésére. A kormányt terheli tehát a felelősség a bekövetkezett szerencsétlenségért. /MTI/

Háromezer birminghami kerékpárgyári munkás az alsóházhoz benyújtott enlékiratban sürgeti a külkereskedelmi korlátozások megszüntetését

12 RDK & Lt/Lt/J Kor,hc London, február 11 /MTI/

Julius Silverman angol munkás ártí képviselő az alsóházban enlékiratot nyújtott be, amelyet közel három ezer birminghami kerékpárgyári munkás irt alá. Az enlékirat utal a tömeges munkanélküliség veszedelmére és a kerékpárgyártást - Anglia egyik fontos exportiparát - sújtó válságra és sürgeti a munkanélküliség egyik főokának, a külkereskedelmi korlátozásoknak megszüntetését.

TL

K 11. kiadás

1953 február 11

10 ó 5

p

A francia megszálló hatóságok leszaggatják az idegenlégióba való toborzás ellen tiltakozó plakátokat Nyugat-Németországban

13 8 Kor/ta/J hc
Ny-R6

február 11 /MTI/

Nyugatnémetországi ifjak Mainzban több-
helyütt a francia idegenlégióba való toborzás ellen tiltakozó
plakátokat ragasztottak ki a házak falaira. A francia megszálló
hatóságok erőszakkal eltávolították a plakátokat, arra való
hivatkozással, hogy azok "sértik a francia hadsereg becsületét".
Altnayer, Rajna-Pfalz tartomány miniszterelnöke - mint a "DPA"
jelenti - tiltakozott a francia tartományi biztostól a plaká-
tok leszaggatása miatt.

A francia hatóságok Koblenzben is el akart-
ták távolíttatni a plakátokat, a lakosság azonban megakadályoz-
ta ezt.

- - -

Terjed a nyugatnémetországi textilipari dolgozók sztrájkja

14 VD & IKA/Vá/lm Kor di B e r l i n február 11./MTI/

Gronauban, a holland határ közelében, hat-
ezer textilmunkás egységesen csatlakozott a béremelésért küzdő
nyugatnémetországi textilipari dolgozók sztrájkjához. A sztrájk-
kolók órabérük felemelését követelik.

A vesztfáliai Aarhusban 4400 textilmunkás
csatlakozott a sztrájkhoz.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK o: p:

K 12. kiadás 1953. február 11. // 6ra25 perc

Olasz szállítómunkások 12 órás sztrájkot tartottak a drágaság miatt

16 T-33 sm/Dg/lm 4j di R ó m a február 11./TASzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint a helyi szállítási munkásai és alkalmazottai február 9-én 12 órás országos sztrájkot tartottak. A sztrájkolók a drágasági pótlék felmentését kérték. /MTI/

- . -

Az Egyesült Államok legfelső bírósága elutasította négy ártatlanul halálraítélt néger fellebbezését

17 T-9o sm/Dg/lm 4j di W a s h i n g t o n február 11./TASzSz/

Az Egyesült Államok legfelső bírósága jóváhagyta négy Észak-Karolina állambeli néger halálos ítéletét. A faji üldözésnek ezt a négy áldozatát: Clyde Brownt, Raleigh Pellert, Lloyd Ray Danielst és B. Danielst erőszak és gyilkosság hazug vádja alapján ítélték el. A vádlottak a legfelső bírósághoz intézett fellebbezésükben kijelentették, hogy a nyomozási eljárás során tett beismerő vallomásukat erőszak hatása alatt tették és hogy az esküdtszéki tagok között egyetlen néger sem volt. A legfelső bíróság ennek ellenére is elutasította az ártatlanul elítéltek fellebbezését. /MTI/

- . -

Ausztriában számos gyűlés résztvevői juttatják kifejezésre, hogy támogatják az Osztrák Népi Ellenzéket

15 T-16 PL/Vl/lm 4j di B é c s február 11./TASzSz/

Mint az "Österreichische Volksstimme" közli, Ausztriában az utóbbi időben számos gyűlés résztvevője nyilatkozott amellett, hogy támogatja a munkanélküliek országos értekezletén hozott határozatokat. A gyűlések résztvevői egyhangulag támogatták az értekezlet felhívását, amely arra szólít fel, hogy szavazzanak az Osztrák Népi Ellenzékre.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 13. kiadás

1953. február 11.

11 óra[?]perc

/Ausztriában számos gyűlés részvevői.. folyt./ T PL/Vl/lm Aj di

Az Osztrák Népi Ellenzék programja ugyanis gyakorlati intézkedéseket követel az osztrák gazdasági élet rendezésére és a népi demokratikus országokkal való kereskedelem fejlesztésére.

Az "Österreichische Volksstimme" megírja, hogy ezeken a gyűléseken felszólalt az Osztrák Szocialista Párt sok tagja is. Valamennyien erélyesen elítélték a párt jobboldali vezetőségének népellenes politikáját és az Osztrák Népi Ellenzék támogatása mellett nyilatkoztak. /MTI/

- . -

A haladó szakszervezetek jelöltjei győztek több fontos üzem szakszervezeti választásain Olaszországban

18 T-82 sm/Dg/lm Aj di R ó m a február 11./TASzSz/

A "l'Unita" jelenti, hogy az Alessandria városában lévő "Borsalino" gyárban a szakszervezeti bizottsági választásokon a CGIL jelöltjei a szavazatok 83,5 százalékát szerezték meg. Ugyanakkor a szakadár CISL jelöltjeire a szavazatoknak mindössze 11,5 százaléka esett.

A haladó szakszervezetek jelöltjei győztek a hadügyminisztérium alá tartozó torontói hadiüzemekben megtartott szakszervezeti bizottsági választásokon is. A CGIL jelöltjeire szavazott a szavazók 63 százaléka. A "l'Unita" kiemeli ennek a győzelemnek óriási jelentőségét, ugyanis a minisztériumi vezetők fenyegetésekkel akarták befolyásolni a választások eredményét. /MTI/

- . -

A romániai kém- és szabotőrbanda perének február 9-i és 10-i tárgyalása

19 T-15 KG/Gr/lm Aj di B u k a r e s t február 11./TASzSz/

A román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök perének február 9-i és 10-i tárgyalásán a bíróság a vádlottakat hallgatta ki. /folyt. köv./

K 13. kiadás

1953. február 11.

11 óra 30 perc

/Ausztriában számos gyűlés résztvevői.. folyt./ T PL/Vl/lm Aj di

Az Osztrák Népi Ellenzék programja ugyanis gyakorlati intézkedéseket követel az osztrák gazdasági élet rendezésére és a népi demokratikus országokkal való kereskedelem fejlesztésére.

Az "Österreichische Volksstimme" megírja, hogy ezeken a gyűléseken felszólalt az Osztrák Szocialista Párt sok tagja is. Valamennyien erélyesen elítélték a párt jobboldali vezetőségének néppellenes politikáját és az Osztrák Népi Ellenzék támogatása mellett nyilatkoztak. /MTI/

- . -

A haladó szakszervezetek jelöltjei győztek több fontos üzem szakszervezeti választásain Olaszországban

18 T-82 sm/Dg/lm Aj di R o m a február 11./TASzSz/

A "l'Unita" jelenti, hogy az Alessandria városában lévő "Borsalino" gyárban a szakszervezeti bizottsági választásokon a CGIL jelöltjei a szavazatok 83,5 százalékát szerezték meg. Ugyanakkor a szakadár CISL jelöltjeire a szavazatoknak mindössze 11,5 százaléka esett.

A haladó szakszervezetek jelöltjei győztek a hadügyminisztérium alá tartozó torontói hadiüzemekben megtartott szakszervezeti bizottsági választásokon is. A CGIL jelöltjeire szavazott a szavazók 63 százaléka. A "l'Unita" kiemeli ennek a győzelemnek óriási jelentőségét, ugyanis a minisztériumi vezetők fenyegetésektől akarták befolyásolni a választások eredményét. /MTI/

- . -

A romániai kém- és szabotőrbanda perének február 9-i és 10-i tárgyalása

19 T-15 KG/Gr/lm Aj di B u k a r e s t február 11./TASzSz/

A román olajiparba befurakodott amerikai-angol kémek és szabotőrök perének február 9-i és 10-i tárgyalásán a bíróság a vádlottakat hallgatta ki. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6: p:

K 14. kiadás

1953. február 11.

11 óra 35 perc

/A romániai kém- és szabotőrbanda..folyt./ T KG/Gr/lm Aj di

Hristodulo vádlott azt vallotta, hogy az Astra Romana, a Steaua Romana, az Unirea és a Romana-Americana társaságok főigazgatósága 1945-től kémszervezetbe egyesült, amely az amerikai monopolista trösztök és a Romániában állomásozó angol és amerikai diplomáciai képviselő befolyása alatt állt. Ez a szervezet minden eszközzel ártani akart a demokratikus román kormánynak. Az amerikai és angol kémek és szabotőrök tevékenysége következtében Romániában az olajtermelés a minimumra csökkent, s a szabotőrök nagymértékben akadályozták az olajkutak furását.

Gheorghe Paliuc kijelentette a bíróság előtt: azt a feladatot kapta angol-amerikai gazdáitól, hogy állítsa le a geológiai kutatómunkákat az olajvidékeken, amit meg is tett.

Copsa vádlott kijelentette a bíróság előtt, hogy Foster Masterson és Galpin angol hírszerző tiszteknek adatokat szolgáltatott a román olajiparról és katonai jellegű értesüléseket is közölt velük. Aurel Bence, Alexandru Stroe, Grigore Costescu és mások bűnös kém- és szabotázsselekményeiről vallottak a bíróság előtt. /MTI/

- . -

A francia semmitőszék büntetőtanácsa elutasította 23 madagaszkári hazafi fellebbezését

20 u ti/ti/lm Aj di

P á r i z s

február 11.

Mint a "l'Humanité" jelenti, a párizsi semmitőszék büntetőtanácsa elutasította 19 madagaszkári hazafi fellebbezését; akiket a tananarivói büntetőbíróság 1952 július 20-án halálra ítélt.

A legfelső bíróság elutasította a Flanarantsoa-i büntetőbíróság által július 23-án halálra ítélt négy másik hazafi fellebbezési kérvényét is.

S /b lyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó: p:

K 15. kiadás

1953. február 11.

12 óra, opere

/A francia semmitőszék... folyt./ u ti/ti/... & di

A szóbanforgó 23 gyalázatos ítéletet a francia gyarmatosítók madagaszkári törvényszékei hozták a 90.000 madagaszkári hazafi kiirtását követő provokációs perek során. Ezt a borzalmas vérfürdőt annakidején de Chevigné akkori francia főkormányzó rendelte el, aki most államtitkár a Mayer-Bidault-kormányban. /MTI/

- . -

A kanadai szakszervezetek harca a függetlenségért

P á r i z s február 11. /MTI/

A "Le Mouvement Syndical Mondial" írja: Kanada előkelő helyet foglal el az Egyesült Államok által meghódítandó országok listáján. Dr. Redford Watson, az Egyesült Államok Földrajzi Intézetének vezetője kanadai hallgatóság előtt jelentette ki, hogy Kanada kulcs-ország. Az amerikaiak mind hatalmasabb tőkéket fektetnek be Kanadában, igen sok/kapitalista, főleg a készgyártmány-iparágból, keserűen panaszkodik emiatt. Ezeknek a tőkésnek komoly nehézségeket okoz az amerikai verseny. Például amíg 1950 első felében Kanada 406 jégszekrényt importált 50.000 dollár értékben, addig 1951-ben 76.000 jégszekrényt hoztak be 12,250.000 dollár értékben. Az Egyesült Államok jégszekrénygyárosai számára Kanada kényelmes felvevő piac. "Egyetlen más ország sem engedhetné meg magának azt, amit mi csinálunk - mondják a kanadai tőkésék. Eladjuk a föld méhének kincseit és visszavásároljuk készáruként. Más szavakkal, nyersanyagainkból élünk." /kanadai

Az Egyesült Államok gazdasági nyomása leg-súlyosabban a kanadai dolgozókat érinti. Az autógyárakból, a mezőgazdasági gépeket előállító gyárakból nap mint nap bocsátják el a kanadai munkásokat.

Az Egyesült Államok gazdasági behatolását nyomon kíséri az a törekvés, hogy a kanadai szakszervezeteket is az Egyesült Államoknak alárendelt helyzetbe hozzák. A fő cél, hogy lerombolják a haladó szakszervezeteket és hogy az összes kanadai szakszervezeteket Washington háborús politikájának járszalagjára fűzö... /MTI/

K 16. kiadás

1953. február 11.

12 óra 40 perc

/A kanadai szakszervezetek...1. folt./ u HJ/Iné/In Aj di.

Módszerük, hogy kiadják a kommunista-vádakat jelszavát, és megcsönkítják, tönkreteszik a baloldali szakszervezeteket.

Az amerikai szakszervezeti boncok a vad hajszá ellenére sem dicsekedhetnek sok sikerrel. Napról-napra siránkoznak, hogy a kanadai elektronos, hengerész és bányász-szövetségek egységét nem tudták megbontani.

Valahányszor a kanadai szakszervezetek visszautasítják az Egyesült Államok diktálta vonalat, az amerikaiak súlyosan megsértik a szakszervezeti jogokat. Például a textilnők-szövetség több mint 6.000 tagja sztrájkba lépett Quebec tartományban, az alacsony munkabérek és a túlfeszített munkatempó ellen. Amíg a dolgozók szilárd egységben vívták sztrájkharcukat, az amerikai vezetők egyezséget kötöttek a textil-társasággal és Quebec tartomány miniszterelnökével. Birósági határozattal betiltották a sztrájkot, a szakszervezeti irodákat lefoglalták és a választott kanadai szakszervezeti képviselőket az amerikaiak által kijelölt egyénnel helyettesítették, hogy tárgyaljon a textil-társasággal. A tárgyalások ideje alatt a rendőrség letartóztatta a sztrájk vezetőit. Ebben a légkörben "szavaztatták" meg azután a munka felvételét.

A kanadai dolgozóknak mindinkább erősödik a vágy, hogy egyesüljenek és közösen vívják harcukat. Az 1952-es kanadai szakszervezeti kongresszuson a kanadai szakszervezeteket számos támadás érte amerikaiak részéről. A kongresszuson sok szakszervezet, mint a Bányászok Egyesült Szervezete, az Acélmunkások Szövetsége, a Hajógyári Dolgozók és a Faipari Dolgozók Szövetsége egyaránt követelték, hogy nyissanak vitát a kanadai szakszervezetek függetlenségének kérdéséről. A kanadai munkások és szakmunkások kongresszusán /TLOO/ a küldöttek egyhangulag állást foglaltak az ellen a kísérlet ellen, hogy a kormány törvényen kívül helyezze a Kanadai Haladó Munkáspártot, amelyben a kanadai kommunisták tömörülnek. A két kongresszus megnutatta, hogy a kanadai dolgozók ellenállnak az amerikai politikának. A kanadai dolgozók harci lendületét mutatja a sztrájkokban részt vevő munkások növekvő száma. 1951-ben 165 sztrájk volt 49.000 munkás részvételével. 1952-ben 143 sztrájk volt, 100.000 munkás részvételével.

/folyt.köv./

K 17. kiadás

1953. február 11.

14 óra 10 perc

/A kanadai szakszervezetek...2.folyt./ u HJ /Iné/ln Aj di

A Villamosipari Dolgozók Szakszervezeti Kongresszusa a következő határozatot fogadta el: Kanada függetlenségének kivívása - szükség szerű annak érdekében, hogy országunk a világ békéjének hatalmas erejévé és tényezőjévé lehessen. Világ béke kell ahhoz, hogy tartós piacok nyiljanak, amelyek biztosítanák foglalkoztatásunkat. /MTI/

- . -

Mesterkedések Németország Kommunista Pártjának betiltására

22 VD & IKA/Vá/ln Aj di B e r l i n február 11./MTI/

Dr. Stein, a nyugatnémet állam karlsruhei "alkotmányjogi bíróságának" egyik tanácselnöke kedden közölte, hogy az "alkotmányjogi bíróság" még a nyugatnémetországi parlamenti választások előtt - tehát a legközelebbi jövőben - megkezdi a Németország Kommunista Pártja elleni vádindítvány tárgyalását.

Ezzel az Adenauer-kormány, amely Németország Kommunista Pártja ellen vádindítványt tett, öt nappal Dulles amerikai külügyminiszter látogatása után kinyilvánította, hogy köz Németország Kommunista Pártjának betiltásával elsöpörni utjából a háborús szerződések megvalósításának és a fasiszta diktatura bevezetésének legfőbb akadályát.

Nyugat-Németország hazafias lakossága, elsősorban a német munkásosztály azonban nem engedi meg, hogy az áruló Adenauer-kormány végrehajtsa aljas tervét.

- . -

23.400 textilnukás sztrájkol Nyugat-Németországban

23 VD & IKA/Vá/ln Aj di B e r l i n február 11./MTI/

A "Berliner Zeitung" közlése szerint kedden 23.400-ra emelkedett a béremelésért sztrájkoló nyugatnémetországi textilnukások száma. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 18. kiadás

1953. február 11.

14 óra 20 perc

/23.400 textil munkás sztrájkol...folyt./ VD & IKA/Vá/ln Aj di

Chemnitzben, a Német Demokratikus Köztársaság textiliparának központjában gyűjtési akciót rendeztek a sztrájkoló nyugat-németországi textil munkások támogatására. Az egyik chemnitzi gyár dolgozói 2.400 márkát gyűjtöttek sztrájkoló nyugatnémet szaktársaiknak és vállalták nyugatnémet textil munkás-családok 22 gyermekének ellátását üzenük gyermekotthonában.

Németország Szocialista Egységpártja programot dolgozott ki a berlini kérdés megoldására

24 VD & IKA/Vá/ln Aj di B e r l i n február 11./MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának nagyberlini bizottsága felhívást intézett a német főváros lakosságához. A felhívásban közli, hogy miután Nyugat-Berlin helyzete az amerikai-angol megszálló hatóságok és a Reuter jobboldali szociáldemokrata polgármester vezette városi szenátus háborus hídfőpolitikája következtében tarthatatlanná vált, Németország Szocialista Egységpártjának nagyberlini bizottsága programot dolgozott ki a berlini kérdés megoldására és ezzel a német kérdés békés megoldásának előmozdítására.

Németország Szocialista Egységpártja felhívásában kiemeli: az imperialista megszálló hatalmak azzal, hogy Nyugat-Berlint is bevonták támadó háborus tömbjükbe, véglegesen megszegték a Berlinre vonatkozó négyhatalmi egyezményt. Ez további elszigetelődéssel és a nyomor fokozódásával fenyegeti Nyugat-Berlin lakosságát.

Németország Szocialista Egységpártjának nagyberlini bizottsága felszólítja a német főváros valamennyi munkását, alkalmazottját, értelmiségi dolgozóját, iparosát és a hazafias polgárság tagjait, minden férfit, nőt, ifjút: harcoljon Nyugat-Berlin politikai és gazdasági viszonyainak gyökeres megváltoztatásáért, hogy vége szakadjon a nyugatberlini lakosság nemzeti elnyomásának és kifosztásának s Nyugat-Berlin tevékenyen vehessen részt a német főváros kérdésének megoldásában, az össznémet megegyezés létrehozásában és az egész Németországmal kötendő igazságos békeszerződés kivívásában. /folyt.köv. K9

K 19. kiadás 1953. február 11. 14 óra 30 perc

/Németország Szocialista Egységpártja..folyt./ IKA/Vá/lm Aj di

Miután a Reuter polgármester vezetése alatt álló nyugat-berlini városi előljáróság ellenez minden békés tárgyalást és megegyezést, s a lakosság akarata és tiltakozása ellenére az amerikai imperialisták, valamint a német revansizisták politikáját folytatja, a nyugatberliniek hazafias egységmozgalmának meg kell döntenie a Reuter-szenátust és demokratikus, független nyugatberlini előljáróságot kell létrehoznia, amely azonnal hozzálát a következő program megvalósításához:

1./ felszólítja a nyugati hatalmakat, hogy kezdjenek haladéktalanul tárgyalásokat a Szovjetunióval a berlini kérdés mielőbbi békés megoldása érdekében;

2./ azonnal tárgyalásokat kezd azzal a céllal, hogy megszűnjék Nyugat-Berlin elszigetelt helyzete és így lehetővé váljék normális viszony létrehozása egyfelől Nyugat-Berlin, másfelől a Német Demokratikus Köztársaság és Berlin demokratikus övezete között;

3./ tárgyalásokat kezd valamennyi politikai, szakmai és kulturális szervezettel Berlin összlakosságának együttes fellépéséről az össznémet megegyezés, a békeszerződés kiharcolása és szabad össznémet választások végrehajtása érdekében;

4./ normális gazdasági viszonyokat teremtsen Nyugat-Berlinben. Ennek módja: kereskedelmi kapcsolatok felvétele és kiépítése a Német Demokratikus Köztársasággal, a Szovjetunióval, a népi demokratikus országokkal és a Kínai Népköztársasággal. Ezek a kereskedelmi kapcsolatok új munkalehetőségeket jelentenek és így biztosítják a nyugatberliniek életszínvonalának emelkedését;

5./ valamennyi városi közigazgatási és más közintézmény egyesítése, a közegészségügyi, szállítási, közlekedési és energiaszolgáltatási intézmények, valamint a posta legszorosabb együttműködése egész Berlin lakossága érdekében;

6./ a Nyugat-Berlin elszigeteltségét okozó törvények és rendeletek azonnali hatálytalansítása. Ez elsősorban a Reuter-szenátusnak azokra a rendeleteire vonatkozik, amelyek a bonni törvényhozáshoz és a háborús szerződések rendszeréhez láncolják Nyugat-Berlint; /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

ó: p:

K 20. kiadás

1953. február 11.

15 óra - perc

/Németország Szocialista Egységpártja..2. folyt./ VD & IKA/VÁ/lm Ajdi

7./ valamennyi nyugatberlini terror- és kém-szervezet azonnali feloszlatása, mindazoknak az intézményeknek a felszámolása, amelyeket az amerikai háborús provokátorok a Német Demokratikus Köztársaság és Berlin demokratikus övezete építőmunkájának és békés életének megzavarására létesítettek Nyugat-Berlinben.

- E rendszabályok végrehajtásával feleslegessé válik és megszűntethető a Német Demokratikus Köztársaság és a nagyberlini városi előljáráóság valamennyi olyan óvintézkedése, amelyet a Reuter-szenátus szakadár politikája váltott ki - emeli ki Németország Szocialista Egységpártja nagyberlini bizottságának felhívása.

Bajorországban a szociáldemokrata belügyminiszter utasítására letartóztattak 28 fiatal békeharcost

25 VD & IKA/VÁ/lm Aj di B e r l i n február 11./MTI/

Högner bajor tartományi belügyminiszter, a hirhadt jobboldali szociáldemokrata főkolompós utasítására keddre virradóra Münchenben állig felfegyverzett rendőrsztagok házkutatást tartottak 28 fiatal békeharcos lakásán. A 28 fiatalembert letartóztatták és azzal "vádolják", hogy részt vettek a Nyugat-Németországban betiltott Szabad Német Ifjúság "illegális" munkájában.

Stuttgartban a rendőrség detektívei benyomultak Erika Buchmannak, a baden-württembergi tartománygyűlés kommunista képviselőjének lakására. A detektívek a képviselői mentelmi joggal rendelkező Erika Buchmann tiltakozása ellenére házkutatást tartottak és több iratot magukkal vittek.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó: p:

K 21. kiadás

1953. február 11.

14 óra 5 perc

A Német Demokratikus Köztársaság bányászai tiltakoztak a saarvidéki bányászszakszervezet betiltása ellen

26 VD & IKA/Vá/lm Aj di B e r l i n február 11./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság bányászainak szakszervezete, amelynek több mint kétszáz ezer tagja van, éleshangu táviratban tiltakozott Hoffmannál, a saarbrückeni bábkormány miniszterelnökénél a saarvidéki bányászok szakszervezetének betiltása ellen.

A Német Demokratikus Köztársaság bányászainak szakszervezete a nyugatnémetországi bányászszakszervezet vezetőségéhez intézett levelében erőlyős harci rendszabályokat követel a saarvidéki dolgozók demokratikus jogainak megvédélmezésére. A levél a többi között ezeket emeli ki:

- A Német Demokratikus Köztársaság bányászai a saarvidéki bányászszakszervezet betiltását elrendelő végzés haladéktalan hatálytalánítását követelik. A rajna- és ruhrvidéki bányászokkal vállvetve, a francia bányászokkal szoros szövetségben minden eszközzel harcolni fogunk saarvidéki bányász-társaink demokratikus jogainak tiszteletbentartásáért.

Egy japán falu parasztjainak eredményes tiltakozása az amerikaiak kaszárnyaépítkezése ellen

27 T-26 PL/Vl/lm di S a n g h á j február 11./TASzSz/

Mint a japán rádió közli, a tokiói prefektúra egyik falujának parasztjai tiltakozó mozgalmat indítottak az amerikai megszállók azon szándéka ellen, hogy a faluban kaszárnyát építsenek katonáik számára. Ez a tiltakozás arra kényszerítette a japán hatóságokat, hogy kérésrel forduljanak az amerikai parancsnoksághoz, hogy más helyet keressenek a kaszárnya építésére. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 22. kiadás

1953. február 11.

15 óra 5 perc

Az albán dolgozók lelkesen támogatják a Népek Békekongresszusának határozatait

28 T-21 PL/Vl/lm di T i r a n a február 11./TASzSz/

Albánia kerületi és ipari központjaiban békegyűléseket tartanak, amelyeknek résztvevői lelkesen helyeslik a Népek Békekongresszusának határozatait. Tiranában, Beratban, Elbasanban és több más helyen beszámolókat tartottak a kongresszuson járt albán küldöttek.

A dolgozók a kongresszus határozatainak támogatására felajánlják, hogy teljesítik és túlteljesítik az állami terveket és fokozzák a forradalmi éberséget, hogy megvédjék hazájukat és a béke ügyét az imperialista háborus gyújtóktól. /MTI/

Az Egyesült Államok helyreállítja a japán repülőgépipart

29 T-20 PL/Vl/lm di S a n g h á j február 11./TASzSz/ 4

Tokiói jelentések arról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok imperialistái gyorsított ütemben állítják helyre a japán repülőgépipart. Az amerikai megszálló hatóságok még az elmúlt év márciusában teljesen eltörölték Japánban a fegyvergyártás minden formális korlátozását, így azokat is, amelyek a repülőgépekre vonatkoztak. Josida kormánya a repülőgépgyártó társaságoknak kedvezményeket biztosított állami hitelek nyújtásánál, a japán külkereskedelmi és iparügyi miniszter pedig nyíltan kijelentette, hogy a repülőgépiparnak kell a japán nehézipar magvát képeznie. Az országban növekedik a repülőgépgyártással foglalkozó üzemek száma.

Amint a "Kiodo Cuszin" hírügynökség tudósítója jelentette Nagojából, a "Kavaszaki Gifu" cég száz amerikai katonai repülőgép javítását kezdte el az Egyesült Államok távolkeleti légihaderői parancsnokságának megrendelésére. A javítási munkálatokat amerikai katonai mérnökök vezetik. A megrendeléssel kapcsolatban a társaság 200 millió jent fordít az üzemek kibővítésére és többszörösen növeli az üzemekben foglalkoztatott munkások számát. /folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 22. kiadás

1953. február 11.

15 óra 25 perc

Az albán dolgozók lelkesen támogatják a Népek Békekongresszusának határozatait

28 T-21 PL/Vl/lm di T i r a n a február 11./TASzSz/

Albánia kerületi és ipari központjaiban békegyűléseket tartanak, amelyeknek résztvevői lelkesen helyeslik a Népek Békekongresszusának határozatait. Tiranában, Beratban, Elbasanban és több más helyen beszámolókat tartottak a kongresszuson járt albán küldöttek.

A dolgozók a kongresszus határozatainak támogatására felajánlják, hogy teljesítik és telteljesítik az állami terveket és fokozzák a forradalmi éberséget, hogy megvédjék hazájukat és a béke ügyét az imperialista háborus gyújtóktól. /MTI/

- . -

Az Egyesült Államok helyreállítja a japán repülőgépipart

29 T-20 PL/Vl/lm di S a n g h á j február 11./TASzSz/ 4

Tokiói jelentések arról tanuszkodnak, hogy az Egyesült Államok imperialistái gyorsított ütemben állítják helyre a japán repülőgépipart. Az amerikai megszálló hatóságok még az elmúlt év márciusában teljesen eltörölték Japánban a fegyvergyártás minden formális korlátozását, így azokat is, amelyek a repülőgépekre vonatkoztak. Josida kormánya a repülőgépgyártó társaságoknak kedvezményeket biztosított állami hitelek nyújtásánál, a japán külkereskedelmi és iparügyi miniszter pedig nyíltan kijelentette, hogy a repülőgépiparnak kell a japán nehézipar magvát képeznie. Az országban növekedik a repülőgépgyártással foglalkozó üzemek száma.

Amint a "Kiodo Cuszin" hírügynökség tudósítója jelentette Nagojából, a "Kavaszaki Gifu" cég száz amerikai katonai repülőgép javítását kezdte el az Egyesült Államok távolkeleti légihaderői parancsnokságának megrendelésére. A javítási munkálatokat amerikai katonai mérnökök vezetik. A megrendeléssel kapcsolatban a társaság 200 millió jent fordít az üzemek kibővítésére és többszörösen növeli az üzemekben foglalkoztatott munkások szánát. /folyt.köv./ Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 23. kiadás

1953. február 11.

15 óra 30 perc

/Az Egyesült Államok...folyt./ T PL/Vl/lm di

"Az Egyesült Államok ilyen speciális katonai megrendelésekkel akarja fejleszteni a japán repülőgépipart" - jelentette ki Ikio Takasziba, a társaság igazgatója.

A "Kiodo Cuszin" - ügynökség jelentése rámutat, hogy a "Kavaszaki Gifu" társaság a japán hadirepülőgépgyártás felé történő első lépésként iskolagépeket fog gyártani az ugynevezett nemzetbiztonsági hadtest részére. A jelentések szerint e hadtest részére a "Szin Micubiszi Dziukogio" társaság is fog repülőgépeket gyártani.

Amint a tokiói rádió közli, az egyik japán társaság amerikai mintájú helikopterek tömeges gyártását kezdi el. /MTI/

Angol bányászok sztrájkmozgalma

3o T PL/Vl/lm di

L o n d o n február 11./TASzSz/

Az angol bányászok harcolnak életkörülményeik megjavításáért. A sajtó közlései szerint a Denaby-i bányában Mexborough közlében a külszíni munkások sztrájkot hirdettek. A sztrájkolók munkabéremelést követelnek, Yorkshirben két bányában 4800 bányász sztrájkol, Rotherhamban 3000 bányász hirdetett sztrájkot. A sztrájkolók 28 társuk törvénytelen elbocsátása ellen tiltakoznak. /MTI/

K

K 24. kiadás

1953. február 11.

16 óra 25 perc

Az angol imperialisták középafrikai "demokráciája"

31 ö Vár/Vl/lm di
u-Mol

L o n d o n

február 11./MTI/

Ismeretes, hogy az angol kormány mindenáron ugynevezett középafrikai föderációt akar létrehozni Dél-Rodézia, Észak-Rodézia és Nyassza-föld egyesítésével. A gyarmatosítóknak ez a törekvése a bennszülött lakosság éles ellenállásával találkozik.

A "Manchester Guardian" a közelmúltban közölte Hugginsnak, Dél-Rodézia angol "miniszterelnökének" egy sajtóértekezleten elhangzott nyilatkozatát, amely világos fényt vet arra, tulajdonképpen milyen "demokráciát" akarnak megvalósítani a tervezett középafrikai föderációban. Huggins kijelentette, hogy "egy olyan társadalomban, amelyben sok faj él együtt, szükség van egy arisztokrata rétegre" - vagyis a fehér faj uralmára, így tehát "nem kaphat mindenki választójogot", mert hiszen azt nem lehet "csak úgy osztogatni".

Az angol imperialisták gyarmati képviselőjének nyilatkozatából arra is fény derül, hogyan képzeli el a középafrikai "föderációban" az önkormányzatot. "Amennyiben megalakul a középafrikai föderáció - mondotta Huggins - annak kormányában afrikaiak nem vehetnek részt, mert teljesen alkalmatlanok ilyen magas hivatal vállalására. Még az egyetemi végzettséggel rendelkező afrikaiak sem szerezték meg az alapot ahhoz, hogy a kormányzás nehéz tudományát gyakorolják." A fajelmélet új hirdetőjének szavaiból azonban az is kitűnik, hogy nem minden afrikait vet meg. Kijelentette, ugyanis, hogy "parlamentari képviselők lehetnek bennszülöttek, de csak azok, akik Rodéziáért dolgoznak", vagyis akik készséggel hajlandók szolgálni az angol imperialisták gyarmatosító politikáját.

- . -

Dulles beismerte a szenátus külügyi bizottsága előtt, hogy a nyugateurópai csatlósok "vonakodnak az első lépést megtenni"

32 ö Vár/Vl/lm di
RAna-Y-Ny
KÉ-Ba-Fé

N e w Y o r k február 11./MTI/

A newyorki rádió jelentette, hogy Dulles amerikai külügyminiszter a szenátus külügyi bizottsága előtt beszámolt a közelmúltban végetért nyugateurópai körutjáról.
/folyt.köv./

TL

K 25. kiadás 1953 február 11

176 27 P

/Dulles beismerte ... 1.folyt./ ö Vár/Vl/J di

Dulles beismerte a bizottság előtt, hogy a "szövetséges országok kormányai vonakodnak az első lépést megtenni a párizsi szerződés ratifikálása terén". Ugyanakkor a nyugateurópai fővárosokban használt ultimátumszerű hangon figyelmeztette ezeket az országokat: ha nem hajlandók megváltoztatni álláspontjukat, "Amerikának is meg kell változtatnia magatartását irányukban".

Bár Dulles Nyugat-Európában Eisenhower nevében végső határidőket szabott meg a háborús paktumok ratifikálására, egyes országoknál továbbra is ellenállásba ütközik. Mint az "AFP" jelenti, Van Zeeland belga külügyminiszter a külügyi költségvetés tárgyalása során a képviselőházban kijelentette: "Elmentünk erőnk legvégső határáig". A belga külügyminiszter újabb amerikai "segélyt" sürgetett, mert ellenkező esetben - mint mondotta - "kénytelenek leszünk ismét megvizsgálni az általunk megfogalmazott ellenvetéseket és visszatérni bizonyos régebbi álláspontunkhoz".

- - -

A munkáspárti "Daily Herald" Dulles külpolitikájáról

33 ö Vár/Np/J di
u-BM

London, február 11

MTI/

Az angol lapok még most is széleskörűen kommentálják Dulles amerikai külügyminiszter külpolitikai programbeszédét. A munkáspárti "Daily Herald" kommentárjában az amerikai imperializmussal szemben igyekszik az angol imperializmust védelmébe venni és közben néhány csipős megjegyzést tesz "ullasre.

A lap szemrehányóan írja, hogy Dulles üzenetében "a legkisebb mértékben sem diplomatikus módon fogalmazta meg gondanivalóját. Azt mondták - írja a "Daily Herald" - hogy Dullesnek a diplomácia a vérében van. Sajnos, a fejébe nem jutott belőle". Attleeék lapja megemlíti, hogy Eisenhower miniszterei milliósook közül választotta ki és eképpen jellemzi az új amerikai kormányt: "Nyolc millionos és ha hozzáteszük Dullest, a millionosokon kívül egy elefánt a percellánkereskedésben".

/Folyt.köv./

T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás 1953 február 11

17 6 40 P

/A munkáspárti "Daily Herald" ... l. d. lyt./ ö Vár/Np/J di

A "Daily Herald"-nak, akárcsak többi angol lap társainak, igen fáj Dulles üzenetének tapintatlan hangja és nyíltan jegyzi meg, "háboruban a megdölgötlen beszáé cuber-életébe kerül. A hidegháboruban könnyen szövetségéébe kerülhet. Az európai egységet nem lehet azzal megvalósítani, hogy vesszöt suhogtatunk". Cikke végén a Munkáspárt lapja hangsúlyozza, hogy Nyugat-Európában igen ólas amerikaiellenes hangulat tapasztalható, amelynek alapja az aggodalom. "Ezt az aggodalmat pedig - emlí ki a cikk - nem csökkenti, ha John Foster Dulles mindent összezuzó elefánt módjára viselkedik".

Bogomolov, a Szovjetunió csehszlovákiai nagykövete átnyújtotta Zdenek Nejedlynek a Lenin-rendről szóló okmányt

34 T-53 KG/Vl/J Kor,hc P r á g a , február 11 /TASzSz/

Február 10-én Bogomolov, a Szovjetunió csehszlovákiai nagykövete felkereste Zdenek Nejedlyt, a Csehszlovák Tudományos Akadémia elnökét és átnyújtotta neki az arról szóló okmányt, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Lenin-renddel tüntette ki. Bogomolov nagykövet egyuttal közölte Zdenek Nejedlyvel, hogy a Moszkvai Állami Egyetem tiszteletbeli professzorává választotta. /MTI/

Befejeződött a bolgár nemzetgyűlés hetedik rendes ülészsaka

35 Kar & IKA/Vá/J Kor,hc S z ó f i a , február 11 /MTI/

A bolgár nemzetgyűlés keddi ülésén elfogadta a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének megválasztásáról szóló új törvényjavaslatot. A javaslat vitájában felszólt Mincso Nejcsev külügyminiszter. Beszédében kiemelte azokat a nagy eredményeket, amelyeket a népi demokratikus rendszer megszilárdításával a bolgár nép elért és kifejtette, hogy az oddigi választási törvény egyo rendelkezései már elavultak s nem felelnek meg a társadalmi-politikai fejlődés mai követelményeinek. Az új törvény a népi tanácsválasztásokról szóló törvény elvein alapul. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953 február 11

H 650 P

/Befejeződött a bolgár nemzetgyűlés ... 1. folyt. / Kar & IKA/Vá/J
Kor,he

Az új törvény alapján a képviselőválasztásokat választókerzetek szerint tartják meg és minden körzetben csak egy képviselőt választanak.

A nemzetgyűlés keddi ülésén megválasztották a Bolgár Népköztársaság új főügyészét, valamint a 37 tagú legfelső bíróságot. A népköztársaság főügyésze újra Dimitr Georgiev Zaprjanov lett, a legfelső bíróság elnökévé pedig Nikola Docsev Cvetkovszkit választották meg.

Ezután az elnöklő Ilja Ratkov berekesztette a bolgár nemzetgyűlés hetedik rendes ülészakát.

Tárgyalások Törökország és Franco-Spanyolország között

36 Kar & IKA/Vá/J Kor,he S z ó f i a , február 11 /MTI/

A "Jem Szabah" című isztanbuli lap jelentése szerint a török kormány és Franco kormánya között tárgyalások folynak.

A lap értesülése szerint a tárgyalások folyamán katonai és politikai kérdéseket is megbeszélnek, melyek "a Földközi-tenger védelmére vonatkoznak".

K 28. kiadás 1953 február 11 18 ó 55 P

A potsdami bíróság fegyházbüntetésre ítélte a szabotáló bűn-
szövetkezet tagjait

37 VD & IKA/Vá/J hc B e r l i n , február 11 /MTI/

A potsdami kerületi bíróság 2.szánu büntető-
tanácsa háromnapos tárgyalás után szerdán ítéletet hirdetett a
klein-machowi szabotálók és spekulánsok kilenctagu bandájának
bűnperében. A bíróság bűnösnek mondta ki és 2-10 évi fegyház-
büntetésre ítélte a vádlottakat.

- - -

Nyugatnémetországi munkások tiltakozása a társadalombiztosítási
illetékeknek fegyverkezési célokra való felhasználása ellen

38 VD & IKA/Vá/J hc B e r l i n , február 11 /MTI/

A bonni kormány 1953 évi költségvetése sze-
rint Adenauerék 740 millió márkát akarnak a társadalombiztosi-
tási alapra befizetett összegekből fegyverkezési célokra felvenni.

A "Bopp és Reuther" mannheimi gépgyár üzemi
bizottsága a nyugatnémet szakszervezeti szövetséghez és a bonni
pénzügyminisztériumhoz intézett leveleiben erőlyesen tiltakozik
a dolgozók pénzének fegyverkezési célokra tervezett felhaszná-
lása ellen.

- - -

Adenauerék egész Nyugat-Németországban hajtóvadászatot rendeznek
a fiatal békeharcosok ellen

39 VD & IKA/Vá/J hc B e r l i n , február 11 /MTI/

Dulles amerikai külügyminiszter látogatása
után egész Nyugat-Németországban a békeharcosok ellen irányuló újabb
terrorhullám csapott a magasba.

Lehr bonni rendőrniszter egyes tartományok
jobbollali szociáldemokrata belügyminiszterének segítségével
most egész Nyugat-Németországban valóságos hajtóvadászatot ren-
dez fiatal békeharcosok ellen, /folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 29. kiadás

1953 február 11.

19.635 P

/Adenauerék egész Nyugat-Németországn ... 1.folyt./ VD & IKA/VÁ/S
hc

akiket azzal "gyamsítanak", hogy részt vesznek a betiltott Szabad Német Ifjuság tevékenységében.

Nyugatnémetországi jelentések közlik, hogy a Münchenben őrizetbe vett 28 fiatal békeharcoson kívül a rendőrség Münchenben, Würzburgban és Koburgban több mint száz haladékszellenű ifjút tartóztatott le. Erlangenben Lehr rendőrpríbékai koholt hazánarulási vád alapján letartóztatták Németország Kommunista Pártjának négy tagját.

- - -

A "Daily Worker" az "európai védelmi közösség" tagállamaikhoz intézett angol memorandumról

4o u V/SH/S Kor, hc

London, február 11

/MTI/

4
A "Daily Worker" diplomáciai tudósítója írja "Dulles elutazott - a veszély marad" címmel.

"Az áldozatok ideje nem mult el". Ez volt a bucsuüzenet, amelyet John Foster Dulles, az új amerikai külügyminiszter intézett a brit néphez, amikor február 5-én Londonból Bonnba indult.

Dullest Eden külügyminiszter bucsuztatta a repülőtéren, éppen abban az időpontban, amikor a vezetése alatt álló angol külügyminisztériumot erősen zavarba hozta az az amerikai jelentés, hogy Dulles ultimátumot adott át az angol kormánynak.

Dulles e jelentés szerint azzal fenyegetőzött, hogy megszüntet minden Angliának szóló dollár- és katonai segítyt, ha a kormány április 20-áig nem hajlandó fenntartás nélkül támogatni az ugynevezett európai védelmi közösséget.

Az angol külügyminisztérium később adta, hogy ilyen ultimátumot kapott volna, de ugyanakkor nyilvánosságra hozta egy memorandum szövegét, amelyet az "európai védelmi közösség"-ben részt vevő hat államhoz intézett. /Folyt.köv./ H

K 30. kiadás 1953 február 11 19 ó 50 p

/A "Daily Worker" ... 1.folyt./ u V/SH/J Kor, hc

Ez a memorandum nagyobb arányú támogatást ígér az "európai hadsereg" tervének, de nem megy el olyan messzire, mint Dulles követelte.

A memorandum olyan terveket tartalmaz, amelyek szerint a brit csapatok közös hadgyakorlatokat folytatnának az "európai hadsereg" egységeivel, beleértve a tizenkét nyugatnémet hadsztályt is, ezenkívül pedig brit összekötő tisztek működénének az "európai hadsereg" egységeinél.

Megígérik azt is, hogy brit katonai missziót akkreditálnak az "európai hadsereg" főhadiszállásához - ha az majd létrejön - és végül, kiképzés céljából kölcsönösen katonai egységeket küldenek egymáshoz.

- - -

Lezuhant egy amerikai repülőgép

41 ö Kor/DG/J hc
Y-Ks

február 11 /MTI/

Mint az "AFP" jelenti, a nyugatnémetországi Bitburg közelében kedden reggel lezuhant egy amerikai repülőgép. A repülőgép öt utasa meghalt.

- - -

Az indiai köztársasági elnök Eisenhower legutóbbi nyilatkozatáról

42 ö Kor/DG/J hc
br-Fi, Q/Y

február 11 /MTI/

Prasád indiai köztársasági elnök a parlament összeülése alkalmából a törvényhozás két házhoz intézett üzenetében érintette Eisenhowernek Taivannal kapcsolatos legutóbbi hírhedt nyilatkozatát. Prasád, mint a "Reuter" és az "AFP" jelenti, "India súlyos aggodalmát fejezte ki a közelgő egyes kijelentései miatt". A legutóbbi fejlemények - tette hozzá - "a koreai háború kiszélesítését eredményezhetik". /Folyt.köv./ 7L

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 31. kiadás 1953 február 11 206 40 P

/Az indiai köztársasági elnök ... 1. folyt./ ö Kor/Dg/J he

Az indiai köztársasági elnök a továbbiakban hangsúlyozta, hogy India "nem csatlakozik egyetlen hatalmi csoporthoz sem a másik ellen".

Ujzélendi munkáspárti képviselő Eisenhower kijelentéséről

43 ö Kor/Dg/J he London, február 11 /MTI/
He-Y

Nash ujzélendi munkáspárti képviselő Eisenhower nyilatkozatáról szólva az "AFP" szerint a többi között a következőket mondotta az ujzélendi parlamentben: "Az Egyesült Államok kormánya által tervezett akció feléleszteti azt a tüzet, amelyet a béke és a szabadság valamennyi híve el akar kerülni". Nash hozzáfűzte, hogy ilyenfajta határozat meghozatala előtt ki kellene kérni az érdekelt országok véleményét.

Eden és Butler február 27-én utazik az Egyesült Államokba

44 ö Kor/Dg/J he London, február 11 /MTI/
He-Y

Eden angol külügyminiszter és Butler pénzügyminiszter az "AFP" jelentése szerint február 27-én utazik az Egyesült Államokba.

A jelentés szerint Eden New Yorkban valószínűleg részt vesz az ENSZ-közgyűlés néhány ülésén.

1/2

K 32. kiadás

1953 február 11

206 P

Brüsszelben őrizetbe vették az Olasz Nőszövetség elnökét, aki az áradás károsultjainak nyújtandó segítségről kart tárgyalni

45 & Ba/Co/J hc

R ó n a , február 11

/MTI/

A "l'Unita" jelentése szerint Brüsszelben a belga politikai rendőrség őrizetbe vette Maria-Maddalena Rossi kommunista képviselőt, az Olasz Nőszövetség elnökét, aki azért utazott a belga fővárosba, hogy az áradás károsultjainak nyújtandó segítségről tárgyaljon az ottani szakszervezetekkel. A rendőrség nem adott semmiféle magyarázatot Rossi képviselő letartóztatásáról és azt sem engedte meg, hogy a képviselő érintkezésbe lépjen az olasz nagykövettel.

végül a haladó belga körök erélyes tiltakozására szabadon bocsátották. Maria-Maddalena Rossit

Teljes győzelmet arattak a luni szénbánya munkásai, akik 18 napja nem jöttek fel a bánya mélyéből

46 & Ba/Co/J hc

R ó n a , február 11

/MTI/

Teljes győzelennel ért véget a Mazza-Carrara mélyében lévő luni barnaszénbánya bányászainak akciója. A bányászok 18 napon át a bánya mélyén maradtak, hogy megakadályozzák a bánya bezárását. A kedvező fordulat 24 órával azután következett be, hogy a helyi rendőrség ultimátumot intézett a bányászokhoz, hogy azonnal jöjjenek fel a föld felszínére.

Az iparügyi minisztérium időközben felszólította a bányatulajdonosokat, hogy a luni bányát tartsák üzemben és hozzák rendbe, ellenkező esetben a bányát átadják a dolgozókból alakuló szövetkezetnek. Az iparügyi minisztérium azután hozta ezt a döntést, hogy Dátossi, a CGIL titkára erélyes lépést tett Battista iparügyi államtitkárnál.

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 február 11

20 3 45 p

A Schuman-terv az olasz nehézipari dolgozók kétharmadrészét fosztja meg kenyereitől

47 & Ba/Co/S he
4

R ó m a , február 11

(MTI)

A Schuman-terv néven ismeretes nyugateurópai szén- és acéltröszt csak most lépett működésbe, de máris folynak a tömeges elbocsátások az olasz nehéziparban. A corniglianói /Genova-negyve/ SIAO nehézipari üzem igazgatósága 450 munkást bocsátott el és elhatározta két üzemrészleg bezárását. A piombinói Magona művek dolgozói kétórás sztrájkkal tiltakoztak 500 munkás elbocsátása és két műhely bezárása, továbbá a fizetett heti munkaidőnek 48 órától 24 órára való csökkentése ellen.

Roveda, az olasz fémipari dolgozók szakszervezeti szövetségének /FIOM/ főtitkára a piombinói szakszervezeti központhoz intézett táviratában rámutat, hogy a Magona-műveknél, a SIAO-nál és a terni acélkombinátnál történt munkáselbocsátások csak az első lépést jelentik az olasz nehézipar felszámolása felé, amit csakis a dolgozók - elsősorban pedig a közvetlenül érintett dolgozók - ellenállásával lehet megakadályozni. Roveda táviratában bejelenti azt is, hogy felkéri az olasz Általános Szakszervezeti Szövetséget /CGIL/ végrehajtóbizottságot, hogy foglalkozzék a nehézipar helyzetével.

Az "Italia" című félhivatalos hírlapnyökség egyébként azt jelenti, hogy a Schuman-terv életbelépése folytán az olasz nehézipar minden három dolgozója közül kettőt el kell majd bocsátani.

Ezt az értesülést nem cáfolta meg dr. Pallieri, a szén- és acéltröszt olasz szakértője sem most tartott sajtóértekezletén. Eilenkezőleg: közvetve megerősítette ezt a hírt azzal a kijelentésével, hogy az elbocsátandó dolgozók a "szén- és acélközösségtől" megkapják majd a felmondáskor járó összeget. A folyamatban lévő elbocsátásokról szólva dr. Pallieri azt mondta: lehet, hogy az elkerülhetetlen átszervezés "előre nem látott következményeiről" van szó.

A Schuman-terv életbelépése súlyosan érinti az olasz kokszoló /üzemeket/ is, amelyek közül többet be fognak zárni.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 34. kiadás

1953 február 11

27 65 P

Ankarában akarják aláírni a jugoszláv-görög-török hárnasegyeznényt

48 ö RBSz ng/ng/J hc

február 11

/MTI/

▲ "Jugopress" titoista hírgyűnökség szerint még ebben a hónapban aláírják Jugoszlávia, Görögország és Törökország között a hárnasegyeznényt. Kocsa Popovics jugoszláv külügyi államtitkár február 20. után utazik Athénbe, hogy azután Sztefanopulosz görög monarchofasizista külügyminiszterrel együtt Ankarába utazzék, ahol majd sor kerül a hárnasegyeznény aláírására.

Jugoszláv-görög-török katonai tárgyalások Ankarában

49 ö RBSz ng/ng/J hc

február 11

/MTI/

▲ "Jugopress" titoista hírgyűnökség jelentése szerint a jövő hét elején Ankarában újabb katonai tárgyalások kezdődnek Jugoszlávia, Görögország és Törökország között.

Sorozatos sztrájkokkal küzdenek a béremelésért a párizsi Metro és az autóbuszvállalat alkalmazottai

50 & Ba/Co/J hc

P á r i z s , február 11

/MTI/

▲ párizsi Metro és autóbusz délelőtti forgalmát már több nap óta megbénítják a közlekedési alkalmazottak sorozatos sztrájkjai. Minden nap egy más üzletvezetőséghez tartozó vonalak dolgozói szüntetik be a munkát több órára. Szerdán például tizenegy autóbuszvonalon állt meg a forgalom három órára és hét földalatti vonalon másfél órára.

▲ Metro és az autóbuszvállalat alkalmazottai béremelést követelnek.

HP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 február 11

21635 P

Aljas terrorselekmény a Szovjetunió izraeli követsége ellen

51 T-84 By/te/S he

T e l - A v i v , február 11 /TASzSz/

Február 9-én aljas gonosztevők - a rendőrség szemnellátható nentörődömsége mellett - előre megfontolt szándékkal terrorselekményt követtek el az izraeli szovjet követség ellen. 9-én 22 óra 35 perckor a gonosztevők bombát dobtak a Szovjetunió követségének területére. A robbanás következtében K. V. Jersov követ, A. P. Sziszojev követségi munkatárs felesége, valamint I. G. Grisin követségi munkatárs megsebesült. A követségi épület egy része megrongálódott.

Az aljas bűnoselekményt féktelen szovjetellenes rágalomhadjárat előzte meg. Ebben a rágalomhadjáratban a Szovjetunió és a Szovjetunió izraeli követsége ellen irányuló ellenséges cselekedetekre nyíltan bujtogató, hivatalos izraeli szennyek is részt vettek. /MTI/

A koreai néphadsereg főparancsnokságának jelentése

február 11-i hadi

52 T-87 By/te/S he
Ta-36

P h e n j a n , február 11 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 11-én közölte, hogy a koreai néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntesek egységei valanennyi arcvonalon tüzérségi harcot vívtak az amerikai-angol beavatkozók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen. Az arcvonalakon lényegesebb változás nem történt.

Február 11-én az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőtték két ellenséges repülőgépet. /MTI/

V É G E .